# 台港澳之窗

# 让科研的"种子"落地生根

#### 香港科技大学科研团队来聊考察现场见闻

#### ■ 文/图 张英东

一颗种子想要长成参天大树,必须 要找到适合的沃土,扎根大地、沐浴阳 光。7月4日至7日,在市台港澳办牵头 组织下,香港科技大学弭永利科研团队 一行4人来到聊城,深入田间地头、工 厂车间考察调研,为他们的3个科研项 目寻找合适的地方落地。

科研团队带来的第一个项目,是低 能耗、零污染的绿色环保节能的新型电 解铝技术项目。7月6日, 弭永利教授 一行来到茌平区信发集团,与该集团高 层进行了深入交流。"我们开展这个项 目的初衷,是通过对离子液体低温电解 铝技术的探索与研究,建立全新的低温 电解铝生产体系,并为未来实现工业推

广及应用提供坚实可靠的科学依据。" 该项目负责人、香港科技大学博士吴君 石介绍说,该项目采用新型电解铝工 艺,能耗相比于传统工艺降低60%以 上,且整个工艺绿色环保、无污染,具有 良好的工业应用前景。

"以弭永利教授为带头人的香港科 技大学—广州市香港科大霍英东研究 院联合研发团队,希望就电解铝项目与 信发集团共同组建基于离子液体的新 型电解铝技术研发实验室或是研发中 心,共同推动绿色节能的新型电解铝技 术的研发及应用。"吴君石说。信发集团 铝业负责人张德程对该项目的发展前景 充分认可,并表示出强烈的合作意愿,双 方准备进一步洽谈协商。

科研团队带来的第二个项目,是现

代绿色农业生物木霉菌项目。木霉菌 作为全球三大植物病害生物防治微生 物之一,是攻克作物病害和修复土壤的 核心微生物资源。在提高作物抗逆性、 提升产量及品质,减少化学农药污染和 土壤生物修复等方面发挥着重要作用。

7月5日—6日,科研团队先后来到 莘县、茌平区和高唐县,和当地农民交 谈,介绍木霉菌的作用原理和技术优 势,并且留下他们团队研发的木霉菌生 物制剂,方便农民做对照实验。"我们希 望能与聊城合作,在当地建设木霉菌生 物制剂生产基地,助力聊城的农业向绿 色农业、生态农业迈进。"团队成员、贵 州益百亿公司负责人周乾说。

科研团队带来的第三个项目,是抗 静电特种高分子材料项目。高分子塑 料是现代社会广泛使用的高分子合成 材料,一旦摩擦带电后,静电荷会滞留 在塑料表面吸附杂物。这些静电的存 在,不但影响塑料制品的美观,更影响 塑料制品的制造和使用。"我们团队在 离子液体抗静电领域研究多年,提出了 在高分子表面通过镀膜的方式来实现 高分子材料的抗静电方案。"7月5日下 午,科研团队一行来到鲁西集团,弭永 利教授的研究生解鹏详细介绍了该团 队这一具有独立知识产权的项目。听 完介绍,鲁西集团对该项目的市场应用 潜力展现出了浓厚的兴趣。

4天的考察时间,紧张而忙碌,但弭 永利一行却收获颇丰。弭永利教授表 示:"我们会积极做好这些项目的对接 工作,力争早日让实验室里的科研成果



弭永利教授(右二)在田间地头考察调研

落地生根。"

在考察开始前和即将结束时,市委 常委、统战部部长柳庆发两次会见了弭 永利一行。"聊城的现代农业、绿色化工 等产业基础扎实,一直以来,市委、市政

府大力支持科研团队来聊开展合作,产 学研合作是推动科研成果转化、用新技 术改造提升传统产业的一条捷径。希 望你们能与聊城找准结合点,努力实现 优势互补、互利共赢。"柳庆发说。

#### 农行聊城茌平支行

# "助业快e贷"化解小微企业融资难题

本报讯 (尹腾淑 刘涉)"没想到 农行的贷款这么方便,不用抵押担保, 不用跑腿,直接在手机上操作就能完 成,特别适合小微企业使用。"7月11 日, 茌平华杰木业有限公司负责人林桂 花向自己的生意伙伴介绍道。

茌平华杰木业有限公司主要从事 木地板生产和销售业务。前不久,该企 业准备继续扩大生产规模,需要投入一 笔资金,负责人林桂花说:"手头上的流 动资金不充足,那些天,我每天都为缺 资金的事儿发愁。"

正在此时,农行聊城茌平支行的金 融服务团队来到该企业走访调研。得 知企业的资金困境后,第一时间为其推 荐了适合小微企业的"助业快e贷",并 成功发放贷款100万元,解了企业的燃 眉之急。

"助业快e贷"是农行对个体工商 户、小微企业经营者等客户发放的小额 经营贷款,具有纯线上、全自助、纯信用 且手续简单等特点,属于自助可循环贷 款,可随借随还、随还随借。产品一经推 出,就受到小微企业客户欢迎。

多年来,农行聊城茌平支行积极践 行普惠金融的社会责任,始终将自身发 展与中小微企业成长紧密相连,把支持 中小微企业这一责任扛在肩上。根据 小微企业"短、频、快"的融资需求特点, 该行抢抓数字经济机遇,科技赋能数字 普惠金融,相继推出一系列适合小微企 业客户的数字化小微信贷产品,初步形 成了涵盖小微企业全生命周期的特色

"助业快e贷"产品推出后,该行组 建了5支专业服务团队,围绕重点企业 上下游、工业园等区域开展专门走访营 销,优先满足客户资金需求。今年以 来,累计发放了"助业快e贷"26笔,贷 款金额2000余万元。

#### 齐鲁银行聊城分行

### 反诈拒赌宣传走进千家万户

本报讯(赵颖)"大娘,您了解跨 境赌博吗?知道如何拒绝跨境赌博 吗? 跨境赌博是指赌博人员跨越国 (边)境从事赌博活动,要拒绝跨境赌 博,我们要做到'十个不',也就是暴富 神话不相信、勤劳致富不上当、赌博链 接不打开……"7月11日,在开发区东 昌路与黄山路交叉口西北角的街角公 园里,几名身披红色绶带的志愿者正 在向纳凉的老年人讲解打击治理电信 网络诈骗和跨境赌博方面的知识。他 们是来自齐鲁银行聊城分行的金融知 识宣传志愿者。

根据监管部门要求,近日,齐鲁银 行聊城分行开展了一系列"打击治理 电信网络诈骗与跨境赌博"金融知识 宣传活动。

厅堂是银行的服务主阵地,在此 次活动中,该行各网点以厅堂为宣传 主阵地,充分运用客户等待办理业务 的有利时机,向低收入、低学历、低年 龄等买卖身份证件、银行账户和支付

七、国土空间用途管控图

间、生态空间和建设空间。

桑海村村域范围内无生态保护红线

账户高发人群,宣讲依法合规使用银 行账户和支付账户相关法律规定,以 及防范跨境赌博、电信网络诈骗的基 本常识;向小微企业集中宣讲银行优 化账户服务政策、支付结算基本知 识;向高校毕业生、农民工等开户重 点群体宣讲电信网络诈骗、跨境赌博 的危害、防范措施,进行正面舆情引 导。成立齐鲁银行员工志愿队,利用 班后空余时间走访商圈,向商圈职工 和消费者进行电信网络诈骗犯罪集中 宣传,扩大宣传的影响面。通过LED 显示屏滚动播放"加强信息保护和支 付安全,防范电信网络诈骗"标语,提 高群众安全防范意识和能力。

通过各项宣传活动的开展,齐鲁 银行聊城分行有效提高了社会公众防 诈反诈的意识和能力,对培养公众良 好的支付习惯,保护群众的"钱袋子", 全面构建"全社会反诈拒赌"新格局有 着积极的意义。

#### 农行聊城莘县支行

# "齐鲁富民贷"赋能乡村振兴

169.25公顷。

三、规划原则

九、近期建设规划

●多规合一, 统筹安排

项目类型

项目名称

本报讯(栾鑫众)"没想到200万 元的贷款,10天就到账了,解决了我的 燃眉之急。"7月8日,莘县燕塔街道盛 屯村鸡肉调理厂负责人李万成说。

让李万成受益的正是农业银行山 东省分行与山东省乡村振兴局、山东省

农担公司三方联合推出的乡村振兴主 题信贷产品——"齐鲁富民贷"。该产 品引入农担公司担保提供增信机制,由 乡村振兴局提供需求清单,农业银行按 需对接、上门服务,不仅利率低,并且单 户贷款额度最高可达300万元。同时, 10万元以下为纯信用贷款,1天就可以 实现放款,可有效解决一般农户、种粮 大户、家庭农场等群体担保难、成本高、

为切实做好金融助力乡村振兴工 作,今年以来,农业银行聊城莘县支行

一、规划范围:本规划将桑海村行政辖区作为规划范围,总面积

二、规划期限: 2021-2035年, 其中近期2021-2025年。

以"齐鲁富民贷"为主抓手,聚焦农户、 农产资金需求,与县乡村振兴局、县农 担公司密切合作,精准支农助农,累计 在25个乡镇,为80户涉农主体,受理发 放贷款1200万元。

五、规划定位:集种植、工业、物流于一体,发展特色产业,形成生态宜居新社

采用全域综合整治的理念,对"田水路林村"进行全要素综合整治,把每一

十、物流仓储地块控制性详细规划

规划物流仓储用地, 用地4.53公顷

该地块建筑风格以现代建筑为主。

规划主要内容

规划主要内容

# 《聊城经济技术开发区蒋官屯街道桑海村村庄规划(2021—2035)》批前公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国土地 管理法》等法律法规和有关规定,现对《聊城经济技术开发区蒋 官屯街道桑海村村庄规划(2021-2035)》方案予以公告。公告 时间自2022年7月14日至2022年8月13日,欢迎社会各界提出 意见和建议。申请人、利害关系人对公告内容享有听证的权利, 如需听证,请自本公告发布之日起五日内向蒋官屯街道办事处 提出听证申请;逾期视为放弃听证权利。如有意见、建议,请在 公告期内以书面形式署名交蒋官屯街道办事处(需提供有效身 份证明)。

聊城经济技术开发区蒋官屯街道办事处 地址:聊城经济技术开发区黄河路63号

电话:0635-8881020

编制单位:山东华科规划建筑设计有限公司 电话:0635-8518738

附注:

1.规划主要内容。

八、产业规划

2. 公示地点: 聊城日报、蒋官屯街道办事处公示栏、市自然 资源和规划局网站、项目现场。

谷物种植区: 以小麦、玉米为主的农作物种植区,推进农业机械化、生态化、高效化

发展, 提高生产效率, 增加产出效益, 提升农民收益。

聊城经济技术开发区蒋官屯街道办事处 2022年7月13日

寸土地规划得清清楚楚,达到集约高效、生态优美、生活宜居的目标。 在综合土地整治过程中,重视生态技术的应用,采用生态型土地整治措施, ●保护生态,绿色发展 ●优化布局, 节约集约 通过整治道路、沟渠、林地的整治,打造和提升可持续发展的生态系统,保存和 ●传承文化,突出特色 ●尊重民意, 简明实用 延续传统农村特色风貌。 聊城经济技术开发区落官屯街道桑海村村庄规划(2021-2035) 村域综合规划图

聊城经济技术开发区蒋官屯街道桑海村村庄规划(2021-2035) 三区三线规划图 三区规划 根据功能进行农业空间、生态空间、建设空间的三 生态空间 一一 村城范围线

以最严格的耕地保护和节约用地制度为核心,强化土地用途管制和空间管制,确定农业空



十一、村庄管控规则

(一) 生态保护 (1) 本村无生态保护红线。

(2) 保护村内生态林、水域、自然保留地等生态用地,不得进行破坏生态景观、 污染环境的开发建设活动,做到慎砍树、禁挖山、不填湖。

(二) 耕地和永久基本农田保护 (1) 本村内已划定永久基本农田96.57公顷,任何单位和个人不得擅自占用和改变

(2) 本村耕地保有量122.517公顷,不得随意占用耕地;确实占用的,应经村民小 组确认,村委会审查同意出局书面意见后,由镇政府按程序办理相关报批手续。 (3) 未经批准,不得在园地、商品林及其他农用地进行非农建设活动,不得进行 毁林开垦、采石、挖沙、采矿、取土等活动。

(三)建设空间管制

本次村庄建设用地规模为17.41公顷。

(1) 产业发展空间 经营性建设用地按控制指标进行控制引导。经营性建设用地调整应经村民小组 确认, 有村委会审查同意, 逐级报村庄规划原审批机关批准。

(2) 基础设施和公共服务设施 不得占用交通用地建房,在村内主要道路两侧建房应退后5米,村内供水由市 政管线提供。基础设施用地及公共服务设施用地,村民不得随意占用。

(四) 防灾与减灾 (1) 村民的宅基地选址和农房建设须避开自然灾害易发地区。

(2) 村庄建筑的间距和通道的设置应符合村庄消防安全的要求,不得少于4米;道 路为消防通道,不准堆放阻碍交通的杂物。 (3)广场为防灾避险场所,紧急情况下可躲避灾害